PROBLEMA 1

Marisa y Ana Gonzalez, socias cofundadoras de Mariana Industrial, S.L., debén decidir
sobre la adquisiciébn de un nuevo equipo productivo para su nueva fabrica. Las tres

opciones que se les plantean son las siguientes:

Opcidén A: Supone un coste fijo anual de 15.000 euros y ofrece un coste por
unidad fabricada de 300 euros.

Opcidén B: Supone un coste fijo anual de 20.000 euros y ofrece un coste por
unidad fabricada de 290 euros.

Opcidn C: Supone un coste fijo anual de 30.000 euros y ofrece un coste por
unidad fabricada de 280 euros.

Si se estima una demanda de 900 unidades al afio, cudl seria la opcion més econémica.

¢Para qué nivel de demanda seria preferible cada una de las opciones?

SOLUCION
CT (A) = 15.000 + 300 x
CT (B) = 20.000 + 290 x
CT (C) = 30.000 + 280 x
Six=900:

CT (A) = 285.000 euros; CT (B) = 281.000 euros; CT (C) = 282.000 euros

Por lo que la opcién méas econdmica seria la adquisicion del equipo B

Y con caracter general podemos decir que para volimenes de produccion inferiores a
500 unidades seria preferible la opcion A, para producciones entre 500 y 1000
unidades seria recomendable la opciéon B y para producciones superiores a 1000

unidades se recomendaria la opcion C.



PROBLEMA 2

D. Faustino Gomez, director de operaciones de Textalia Cooperativa, debe decidir entre

dos equipos productivos para ampliar la capacidad productiva de sus instalaciones. El

equipo A tiene un coste inicial de 50.000 euros y una vida util de 3 afios, mientras que

el equipo B tiene un coste inicial de 20.000 euros y una vida util de 6 afios. Dado un

coste de capital del 6% y los siguientes flujos de caja, determinar la opcion

recomendable siguiendo el criterio del VAN de la cadena de renovaciones.

| | Afiox | Afo= Ao | Afioq4 | Afios || Afo6 |
| Equipoa | eooon | enomn sooon | . I . I |
| EquipoB | 40000 || 4nomn g000 [ 2ooo0 |[ 1soo0 || 15000 |

SOLUCION

VAN (A) =101.984,52 euros ; VANC (A) = 635.890,19 euros

VAN (B) =124.545,63 euros ; VANC (B) =422.132,12 euros

Por tanto, la decisién recomendable seria la adquisicién del equipo A, dado que su VAN

de la cadena de renovaciones resulta mayor que el correspondiente al equipo B.



PROBLEMA 3

El Sr. Indeciso tras varios afios de meditacion ha decidido renovar su flota de camiones
de reparto. Para ello y tras analizar las distintas ofertas de los fabricantes ha
preseleccionado dos modelos: el Scabia Serie B y el Imeco 2000. Sabiendo que cada
opcidén se ha puntuado de 1 a 10 (mayor puntuacién es mejor) se pide ayudar a D.

Indeciso a decidir el modelo méas recomendable para la empresa.

| Ponderacién | PuntuacidnScabiaSerieB || Puntuacién Imeco 2000 |
Inversién inicial 40 o G
Consurmo 30 3 g
| Capacidaddecarga || 10 I 5 I 5 |
| Condiciones de cabina || 5 || 5 || 3 |
| velocidad méxima || 5 I o I 5 |
| Fiabilidad I 10 I 4 I & |

SOLUCION

Puntuacién Global Scabia Serie B = 6,10

Puntuacion Global Imeco 2000 = 6,70

Por tanto, la decision recomendable seria la adquisicion del modelo Imeco 2000.



